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 کارگردان فیلم »احمد« در گفت‌وگو با »ایران« 
از چالش روایت  یک فرمانده در شرایط غیرنظامی می‌گوید

فرمانده در موقعیت مردم

هشدار وزارت امور خارجه به انگلیس و فرانسه درباره اعزام ناوهای نظامی به تنگه هرمز

رئیس کل بانک مرکزی: اولویت تخصیص ارز تأمین کالاهای اساسی و داروست

معاون حقوقی و بین‌الملل وزارت امور خارجه با هشدار نسبت به 
اعزام شناورهای نظامی کشورهای اروپایی به تنگه هرمز نوشت: 
»چه در زمان جنگ و چه در زمان صلح، صرفاً جمهوری اسلامی 
ایران می‌تواند امنیت را در این تنگه برقرار کند و به هیچ کشوری 

اجازه نخواهد داد در این قبیل امور دخالت کند.«
به گزارش ایرنا، کاظم غریب‌آبادی، در واکنش به‌ تصمیم فرانسه 
و انگلیس برای اعزام ناوهای خود به منطقه در پیامی در شبکه 
ایکس نوشت: »فرانسه اعلام کرده است ناو هواپیمابر شارل 
آینده همکاری‌های  برای آماده‌سازی یک مأموریت  را  دوگل 
مشترک میان پاریس و لندن با هدف تقویت آزادی کشتیرانی 
خ و خلیج عدن  در منطقه تنگه هرمز، به سمت دریای سر
فرستاده است. در همین حال، دولت انگلیس هم اعلام کرده 
که در همراهی با فرانسه، یکی از ناوهای جنگی خود را به دریای 

سرخ اعزام خواهد کرد.«
ناوشکن‌های  استقرار  و  اعزام  »هرگونه  کرد:  تصریح  وی 
از  حفاظت  ادعای  با  هرمز،  تنگه  اطراف  در  فرامنطقه‌ای 
کشتیرانی، چیزی جز تشدید بحران، نظامی‌سازی یک آبراه 
حیاتی و تلاش برای سرپوش گذاشتن بر ریشه واقعی ناامنی 
در منطقه نیست.« غریب‌آبادی نوشت: »امنیت دریانوردی با 
نمایش قدرت نظامی تأمین نمی‌شود؛ بویژه از سوی بازیگرانی 

که با حمایت، مشارکت یا سکوت در برابر تجاوز و محاصره، 
خود بخشی از مشکلات هستند. منشأ ناامنی در منطقه توسل 
غیرقانونی به زور، تهدید مستمر علیه دولت‌های ساحلی، 
محاصره دریایی و بی‌اعتنایی به منشور ملل متحد است.«  وی 
تصریح کرد: »تنگه هرمز ملک مشاع قدرت‌های فرامنطقه‌ای 
نیست؛ آبراهی حساس در مجاورت دولت‌های ساحلی است 
و اعمال حاکمیت جمهوری اسلامی ایران بر این تنگه و تعیین 
ترتیبات حقوقی آن، حق ایران به عنوان کشور ساحلی است.« 
این دیپلمات ارشد نوشت: »مقامات فرانسوی اعلام کردند که 
ناو اعزامی آنها مأموریت مین‌زدایی و اسکورت کشتی‌ها پس 
از بازگشت آرامش را برعهده دارد. به آنان متذکر می‌شویم که 
چه در زمان جنگ و چه در زمان صلح، صرفاً جمهوری اسلامی 
ایران می‌تواند امنیت را در این تنگه برقرار کند و به هیچ کشوری 
اجازه نخواهد داد در این قبیل امور دخالت کند.« غریب‌آبادی در 
پایان نوشت: »بر این اساس، خاطرنشان می‌شود حضور ناوهای 
فرانسوی و انگلیسی یا هر کشور دیگری برای همراهی احتمالی 
با اقدامات غیرقانونی و خلاف حقوق بین‌الملل آمریکا در تنگه 
هرمز، با پاسخ قاطع و فوری نیروهای مسلح جمهوری اسلامی 
ایران مواجه خواهد شد. از این‌رو، به آنها مؤکداً توصیه می‌شود 

اوضاع را پیچیده‌تر نکنند.«‌

 رئیس کل بانک مرکزی گفت: »بازار ارز در حال حاضر در آرامش 
است؛ ۴ ماه پیش نرخ ارز بازار آزاد ۱۶۰ هزار تومان بود که الان 
نزدیک ۱۷۵ هزار تومان است؛ بعد از این جنگ و اتفاقاتی که در 

این مدت رخ داده، فقط ۱۰ درصد افزایش رخ داده است.«
 به گزارش ایرنا، عبدالناصر همتی در حاشیه جلسه کمیته 
تخصیص ارز گفت: »این نشست به ریاست محمدرضا عارف 
معاون اول رئیس جمهور و با حضور سایر اعضای تیم اقتصادی 
دولت برگزار شد. در این جلسه برنامه‌هایمان را برای تخصیص 
ارز در سال ۱۴۰۵ به تصویب رسانیدم که با بررسی شرایط مختلف 

شد.« انجام 
وی ادامه داد: »چند آپشن تعیین کردیم تا تأمین ارز در شرایط 
مختلف را برای واردات کالاهای ضروری بموقع انجام دهیم؛ این 

جلسه برای این امر اختصاص داشت و توانستیم جدول تخصیص 
ارز را نهایی کنیم از همین امروز برای تأمین ارز در چهارچوب 

تعیین شده اقدام می‌کنیم.«
رئیس کل بانک مرکزی با بیان اینکه در برنامه‌های ما تا حدودی 
محدودیت ارزی هست و باید این واقعیت را در نظر گرفت، افزود: 
»البته آپشن‌های دیگری هم داریم تا این شرایط تغییر کند که 
امیدوارم این اتفاق بیفتد ولی به هر حال باید برای همه شرایط 

آمادگی داشته باشیم.«
وی خاطرنشان کرد: »آنچه برای ما مهم است تأمین کالاهای 
اساسی و دارو است که اولویت اول ماست بنابراین تمام تلاش 
ما این است که مشکلی برای ارز کالاهای اساسی نداشته باشیم. 

در اولویت دوم تأمین ارز بازسازی صنایع است.«

معاون اجرایی رئیس‌جمهور:

توسعه پایدار بدون عدالت جنسیتی و تنوع قومی و مذهبی ممکن نیست
توسعه پایدار بدون عدالت جنسیتی، 
بدون پذیرش تنوع قومی و مذهبی و 
بدون استفاده از همه ظرفیت‌های انسانی 

نیست. ممکن 
 معاون اجرایی رئیس‌جمهور روز گذشته 
در جریان حضور و بازدید از معاونت امور 
زنان و خانواده ریاست‌جمهوری با تأکید 
بر اینکه نمی‌توان نیمی از جامعه را نادیده 
گرفت، عدالت جنسیتی را یکی از مهم‌ترین 

شاخص‌های توسعه دانست.
محمدجعفر قائم‌پناه با تأکید بر اهمیت 
نقش زنان در توسعه کشور و با بیان 
اینکه خانم بهروزآذر از همفکران دولت و 
رئیس‌جمهوری در حوزه عدالت جنسیتی 
است و با جدیت این موضوع را پیگیری 
می‌کند و ما شاهد پیگیری‌ها و تلاش‌های 
او در هیأت دولت هستیم، افزود: »زنان 
بخش بزرگی از ظرفیت علمی و مدیریتی 
این ظرفیت در  باید  کشور هستند و 

عرصه‌های مختلف دیده شود.«
او تأکید کرد: »آقای پزشکیان نیز به مسأله 
عدالت جنسیتی باور دارد و واقعیت این 
است که اگر این نگاه را در جامعه تقویت 
کنیم، می‌تواند کمک بزرگی به توسعه 
کشور باشد. البته تغییر این نگرش ساده 
نیست؛ در ذهن بسیاری از مردان، به دلایل 
فرهنگی و تربیتی، نوعی روحیه مردسالاری 
وجود دارد؛ مسأله‌ای که فقط مختص 
ایران هم نیست. مثلاً حتی در کشورهای 
پیشرفته نیز تا همین صد سال پیش زنان 

حق رأی دادن نداشتند.«
قائم‌پناه با اشاره به نگاه دولت در استفاده 
از ظرفیت زنان تصریح کرد: »در انتخاب 
مدیران باید شایستگی ملاک باشد، نه 
جنسیت. هر جا فردی توانمند و متخصص 

غ از زن یا مرد بودن، از او استفاده  بوده، فار
کرده‌ایم و خواهیم کرد چراکه در گذشته 
قدرت فیزیکی مبنای برتری تلقی می‌شد، 
اما امروز عقلانیت، دانش و تجربه اهمیت 
بیشتری پیدا کرده است. به همین دلیل 
زنان نیز توانسته‌اند نقش اجتماعی و 

مدیریتی خود را پررنگ‌تر کنند.«
وی همچنین با بیان اینکه تغییر نگرش 
فرهنگی در حوزه زنان نیازمند زمان و صبوری 
است، گفت: »مهم‌تر از حمایت اقتصادی، 
حمایت فرهنگی است. باید ذهن‌ها تغییر 
کند تا تفاوتی میان زن و مرد در نگاه جامعه 
وجود نداشته باشد. تغییر رفتار و نگرش 
بسیار سخت‌تر از کسب دانش است. 
تغییر فرهنگ زمان می‌برد. باید نسل‌ها 
تغییر کنند. فرزندی که در خانواده‌ای بدون 
خشونت و بدون روحیه مردسالاری رشد 
کند، در آینده نگاه متفاوتی خواهد داشت. 
این تغییرات قطره‌قطره اتفاق می‌افتد و 

نیازمند صبوری و تلاش مستمر است.«
قائم‌پناه افزود: »زنان بخش بزرگی از 
ظرفیت علمی و مدیریتی کشور هستند. 
امروز در بسیاری از دانشگاه‌های ما، بیش 

از نیمی از دانشجویان را زنان تشکیل 
می‌دهند. طبیعی است که این ظرفیت 
باید در عرصه‌های مدیریتی، اقتصادی، 

فرهنگی و اجتماعی نیز دیده شود.«
معاون اجرایی رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
توسعه‌یافتگی یعنی بتوانیم انسان‌های دانا 
و توانمند را جذب کنیم، خاطرنشان کرد: 
»توسعه پایدار بدون عدالت جنسیتی، 
بدون پذیرش تنوع قومی و مذهبی و 
بدون استفاده از همه ظرفیت‌های انسانی 
ممکن نیست. هر ایرانی توانمند و دانا، 
غ از جنسیت و قومیت، حق دارد در  فار
عرصه‌های مختلف کشور نقش‌آفرینی 
کند. هرچه انسان‌های دانا و توانمند 
بیشتری جذب کنیم، کشور قوی‌تر خواهد 
شد. اگر از ظرفیت زنان استفاده نکنیم، 
در واقع بخشی از سرمایه انسانی کشور را 

نادیده گرفته‌ایم.«
وی در ادامه با تأکید بر این موضوع که 
مردان باید از روحیه مردسالاری فاصله 
بگیرند، افزود: »زنان هم باید بیشتر از 
یکدیگر حمایت کنند و مانع رشد هم 
نشوند. در خانواده‌ها، اداره‌ها و جامعه 

باید به ارتقای یکدیگر کمک کنیم و به‌ 
جای برجسته کردن ضعف‌ها، نقاط قوت 
را ببینیم. من امیدوارم در دولت وفاق ملی 
بتوانیم زمینه نقش‌آفرینی بیشتر زنان را 

فراهم کنیم.«
معاون اجرایی رئیس‌جمهور همچنین با 
تأکید بر اهمیت هویت ملی و دینی زنان 
ایرانی گفت: »زنان در تاریخ و فرهنگ 
ایران همواره نقش‌آفرین بوده‌اند؛ چه در 
شاهنامه و اسطوره‌های ملی و چه در تاریخ و 
هویت دینی ما؛ باید این ظرفیت‌ها و الگوها 
را برای نسل جدید بازخوانی و احیا کنیم.«

 
 تداوم برنامه‌ریزی‌ها 

برای ارتقای جایگاه زنان و خانواده
همچنین در این دیدار، زهرا بهروزآذر، 
و  زنان  امور  در  رئیس‌جمهور  معاون 
خانواده، گزارشی از مأموریت‌ها و ساختار 

این معاونت ارائه کرد.
وی با اشاره به اصول ۱۰، ۲۰ و ۲۱ قانون 
اساسی گفت: »معاونت امور زنان و خانواده 
با هدف پیگیری اجرای اصول مرتبط با 
زنان و خانواده در قانون اساسی شکل 
گرفته و تاش می‌کند زمینه شکوفایی 
ظرفیت‌های زنان و تحکیم خانواده را 

فراهم کند.«
بهروزآذر افزود: »مهم‌ترین وظیفه معاونت 
زنان، پیگیری اجرای اصول قانون اساسی 
در حوزه زنان و خانواده در چهارچوب 

اختیارات رئیس‌جمهوری است.«
وی همچنین با تشریح ساختار معاونت امور 
زنان و خانواده، از فعالیت دو معاونت اصلی 
و شش اداره کل در این مجموعه خبر داد و 
بر تداوم برنامه‌ریزی‌ها برای ارتقای جایگاه 

زنان و خانواده در کشور تأکید کرد.

در دیدار سرلشکر عبداللهی با رهبر انقلاب اسلامی انجام شد

 گزارش آمادگی 
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 »ایران« در گفت‌وگو با نمایندگان

از جلسه وبیناری صحن بهارستان گزارش می‌دهد

از میناب تا تجریش، حکایت چشم هایی که یک دنیا حرف دارند

  استاندار سمنان از هدفگذاری 

۳۰۰ مگاواتی انرژی تجدیدپذیر تا تابستان خبر داد

چاره‌جویی دولت و مجلس 
برای وضعیت بازارها

ای به فدای چشم تو این چه نگاه کردن است

 آفتاب کویر
پیشران توسعه انرژی پاک

مصطفی هاشمی طبا، رئیس اسبق کمیته ملی المپیک 
در گفت‌و‌گو با »ایران«:

 سخنگوی ارتش در گفت‌وگو 
با خبرگزاری جمهوری اسلامی روایت کرد

برای صنعتی‌شدن ورزش 
نقشه و  برنامه نداریم

 چگونگی شکست آمریکا 
در دشت مهیار اصفهان
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